
 
ATA Nº 19/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2025. 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (13/05/2025) reuniram-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Ariovaldo Lino 

dos Santos, Juliano Ricardo Tibério, Ocimar Wagner Michelli, Rosangela Maria Galera 

Turozi, Emerson da Silva, Dalmares Vieira Cordeiro, Sandro Gusmão Moretto, Elias da 

Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu 

a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Elias da Silva 

Rangel. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos 

os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e correspondências 

recebidas como se segue: Ofício nº125/2025, do Executivo Municipal de Lupionópolis, 

encaminhando a esta Casa, o Projeto de Lei com a seguinte súmula: Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2026 e dá outras providências; Ofício nº 138/2025, do 

Executivo Municipal, encaminhando para análise e aprovação em regime de urgência, o seguinte 

Projeto de Lei:  dispõe sobre a criação do Conselho municipal de esporte e lazer, institui a 

conferência municipal de esporte e lazer e cria o fundo municipal de esporte e lazer do município 

de Lupionópolis – Pr: Ofício nº 139/2025, do Executivo Municipal, encaminhando para análise 

e aprovação em regime de urgência, o seguinte Projeto de Lei: declara de utilidade pública a 

Associação Lupionopolense de proteção aos animais de rua – ALUPAR e dá outras providências;  

Nesse momento o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por alguns minutos, para que as 

Comissões analisassem e dessem Parecer aos referidos Projetos. Ofício nº 140/2025, do 

Executivo Municipal, encaminhando para análise e aprovação em regime de urgência, o seguinte 

Projeto de Lei; dispõe sobre o aumento do vencimento inicial do Cargo de Secretário Escolar no 

Quadro de Cargos do Executivo Municipal de Lupionópolis. A seguir foram lidas as matérias a 

serem discutidas e votadas como se segue: Projeto de Lei nº 16/2025, dispõe sobre o 

aumento do vencimento inicial do cargo de motorista no Quadro de Cargos do Executivo 

Municipal de Lupionópolis.  o vereador Sandro pediu a palavra só para deixar mais uma 

vez registrado que esse vereador é a favor da valorização do servidor público municipal. 

E peço mais uma vez ao gestor que olhe para os serviços gerais, pessoal que está na rua, 

que estão com o salário defasado. Em aparte, o vereador Ariovaldo disse: também quero 

deixar registrado aqui que esse vereador também é favorável a todo benefício para ajudar 

os funcionários, pedir ao prefeito que olhe para essas categorias de endemias, serviços 

gerais, pedreiros. Comentou também a respeito do Projeto de Lei 20/2025, onde deu 

parabéns ao Prefeito por valorizar esse cargo de Secretário Escolar, mas ressaltando a fala 

dos vereadores, que outros setores também deve visar esse aumento como os serviços 

gerais, endemias. Peço ao Prefeito que olhe para esses setores. Sem mais discussão, foi 

aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 04/2025, aprova com ressalvas a prestação de contas do Poder Executivo 

Municipal do exercício financeiro de 2023, em conformidade com o Acórdão do parecer prévio 

nº 34/2025, da segunda Câmara do Tribunal de Contas do Estado do Paraná e dá outras 

providências. Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 13/2025, que institui o Programa de 

fomento e incentivo a bacia ao pequeno produtor de leite. A presente Emenda visa modificar a 

redação dos incisos I, II e III, do art.2º do Projeto de Lei 13/2025. o vereador Ariovaldo Lino 

iniciou: a respeito da discussão dessa e manda, quero deixar registrado que fizemos essa emenda 

e foi assinado por todos os vereadores e o pensamento é só de ajudar o pequeno produtor de leite, 

assim como futuramente atender outras áreas como a agricultura familiar. Quero ressaltar que 

teve alguns comentários maldosos em que foi citado meu nome e do vereador Sandro, que tem 

dois vereadores querendo apenas tumultuar e atrapalhar o Prefeito. Nós não estamos aqui pra 

atrapalhar ninguém, foi feito no sentido de ajudar o pequeno produtor. Com a palavra, o vereador 

Sandro: boa noite a todos, como o vereador Ari mencionou, essa casa está empenhada em 

trabalhar pelos munícipes. Nós temos recursos disponíveis para isso. Até o vereador Ari citou os 



comentários, é isso não é verdade. Os vereadores estão aqui para melhorar, se existe recursos e 

possibilidade de melhorar, estamos aqui para isso. Em aparte, o vereador Juliano disse: gostaria 

de tecer comentários a respeito da emenda, eu conversei com o Prefeito na semana passada e ele 

me disse que bom base no financeiro do município, veio determinada a quantidade baseado no 

projeto de lei. Diante da emenda, proposta por todos nós, ele disse que vai executar conforme a 

situação financeira do município e espera que possa melhorar e atender mais produtores. Temos 

que ter um olhar especial mesmo, movimentando a economia. O Senhor Presidente disse: a 

emenda foi proposta por todos os vereadores aqui e a gente sabe sim que o prefeito tem condições 

de aumentar a quantidade, por isso fizemos essa emenda. Não aumentamos o custo para o prefeito, 

mas sim a possibilidade para ele, para não ficar travado na lei. Tem recurso para isso e essa 

emenda foi para isso. Sem mais discussão, foi colocado em votação e aprovada por unanimidade 

em segunda e última deliberação. Projeto de Lei nº 17/2025, que institui o Programa antirracista 

no município de Lupionópolis e dá outras providências. Projeto de Lei nº 14/2025, dispõe sobre 

a criação de vagas no Quadro de Cargos do Executivo Municipal de Lupionópolis. Sem discussão, 

foram aprovados um a um por unanimidade em segunda e última deliberação. Passando ao 
PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador inscrito como se segue: o vereador Sandro Gusmão iniciou: boa noite Senhor 

Presidente, nobres vereadores, Michelle, assistência presente. Gostaria de falar do processo que 

o gestor atual está movendo contra a Câmara Municipal, com relação as eleições que foram em 

novembro do ano passado no CMEI e Guido de Lupionópolis. Vou relatar brevemente o ocorrido. 

Em 2022, essa Casa de Lei composta por vários vereadores atuais, nós aprovamos uma orientação 

do MEC em que foi dito que teria que fazer essas eleições municipais nas escolas para diretores 

e coordenadores. Depois em 2024, fizemos uma alteração para que todas as pessoas participar, 

porque a anterior cerceava o direito de algumas pessoas participarem. Foi aprovada, feita as 

eleições e as atuais diretoras e coordenadoras foram eleitas, democraticamente, em que foi uma 

vitória esmagadora de ambas, tanto no CMEI quanto no Guido. Não concordando com essa tese, 

o nosso gestor atual entrou com um processo contra a câmara dizendo que a lei é inconstitucional, 

querendo anular as eleições, para que ele possa com a sua caneta nomear quem ele queira. Enfim, 

ele entrou com um mandato de segurança, que previa uma liminar e essa liminar foi negada. Agora 

no TJ, eles analisarão o mérito e a gente não sabe qual vai ser a decisão, estamos aguardando. 

Estamos com toda a segurança pois o jurídico da Casa garantiu que temos a chance de permanecer, 

inclusive os municípios do núcleo, todos estão em vigor. Era essa a minha fala, gostaria de deixar 

ao conhecimento da população. Outra coisa que me traz aqui é que foi procurado, ontem me 

chegou uma informação, que me preocupou. Fiquei sabendo que o diretor da Escola Estadual foi 

procurado pelo gestor, onde ele comunicou que não vai fornecer mais transporte escolar para os 

alunos do Colégio Estadual Machado de Assis, seja vestibulares, jogos escolares, prova de 

ENEM. Então é uma coisa que a gente fica indignado, todos os prefeitos forneciam, para que 

nossos estudantes conseguissem chegar a fazer um vestibular e outros. Até forneciam para feiras 

agrícolas. Quem vai arcar com essas despesas? Os pais? Me pergunto como vai ficar a situação 

do nosso povo. Tem alguns que trabalham, votam aqui, tem suas rendas aqui. Agora não pode 

mais? Mudou alguma coisa? Fica registrada aqui a indignação desse vereador. Em aparte, o 

vereador Ariovaldo Lino disse: eu não sabia dessa informação, se isso for verdade, é um 

retrocesso para o nosso município. Sandro disse: quero acreditar que não seja verdade. Ariovaldo 

retomou: já começou com a redução do vale, agora cortar ônibus dos estudantes, porque se for 

verdade, vamos ter que tomar providências. Sandro disse: a gente não pode obrigar o Prefeito a 

oferecer, mas não podemos engolir, por isso estou aqui comunicando a população.  

Em aparte, o vereador Elias Rangel disse: boa noite Senhor Presidente, vereadores e demais 

presentes. Eu também não tenho conhecimento desse fato que está sendo negado transporte a 

alunos. Eu fui procurado hoje a tarde e fui questionado, porque vai ter um torneio fim de semana, 

e tinha sido negado transporte para levar esses jogadores. Antes de vir para reunião, eu entrei em 

contato com o secretário de Esportes e ele me disse que o carro está liberado para levar os 

jogadores. Só to colocando isso aqui vereador pois esse é um fato, e isso chegou pra mim, eu 

quero acreditar que também vai atender as outras demandas. Muito obrigado. Sandro disse: o que 

estou dizendo é com relação a jogos estaduais, do Colégio Estadual em que foi comunicado ao 

diretor que não será mais permitido. O vereador Juliano, em aparte, disse: eu também não tenho 



conhecimento dessa comunicação ao diretor, mas nós como vereadores temos que analisar se essa 

informação é verídica ou não, e tentar modificar, dentro da legalidade. Mesmo porque tem um 

decreto municipal que autoriza a utilização desses transportes. Mas eu não sei se tem algum artigo 

que desobriga o pagamento de taxa a alguma categoria. Sandro disse: a questão é que nunca foi 

cobrado das escolas. Como disse no começo da fala, não quero acreditar nisso. Juliano disse: só 

finalizando, o secretário Renato comentou comigo sobre esses jogos, mas vou trazer a essa casa 

informações. O Senhor Presidente disse: sobre essa informação que chegou ao vereador, é triste, 

esperamos que não seja verdade. Sempre os prefeitos municipais liberaram. Eu sei que foi negado 

para a exposição de Londrina, não sei se é porque não tinha motorista, mas tem muitos alunos ali 

do Machado, que a única oportunidade de ir para uma exposição é a escola levando. Isso foi a 

própria Secretária da Educação que me falou, então o queremos sim que seja mentira. Não duvido 

que está fazendo esse certo. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente em nome de 

Deus encerrou a Sessão. Eu                                          1º Secretário lavrei a presente Ata. 
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